[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg
AKISKANLAR MEKANIGi DERSi BUTUNLEME SONU SINAVI

Ogrenci No: C \ed o (F Aot (/]B.Hf_ ( 1:5...01:_2020

Adi ve Soyadi: Dog. Dr. Ali Unliikara

imza:
SORULAR

1- Kalinhig1, genisligi ve uzunlugu sirasiyla 8x8x16 in olan bir dikdértgen prizmanin su igerisindeki agirhig 11.0
Ib bulunmustur. Bu prizmanin havadaki agirligini ve bagil yogunlugunu bulunuz? {ysu- 62.4 Ib/ft3) (12 P)
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2- Sekil 3-3'te gosterilen 3x6 m boyutlu dikdortgen AB alanina etkiyen suyun bileske kuvvetini ve uygulama

b-h3
noktasini bulunuz. === yop = -——+¥ (12P)
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; Fo 122090 kv %’Eﬁ
T ,(6)

Sekil 3-3

3- Gapi 1.2 m olan bir borunun et kalinligi 6 mm olup 120 m yag basing yiiku altinda bagil yogunlugu 0.822
olan yagi iletmektedir. (12 P)

a) Celikte meydana gelen gerilmeyi hesaplayiniz?

b) Celigin 124 MPa izin verilebilir gerilme dayanimi ile 1.72 MPa biyiikltgiindeki bir basinci tagiyabilmesi igin
gerekli gelik et kalinhigi nedir? (oc=p-r/t)
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4- 6 m* hacmindeki yag 47 kN ise dzgiil agirhigini (y), yogunlugunu (p) ve bagil yogunlugunu (b.yog.) bulunuz?
(g=9.81 m/s?, ysu= 9.79 kN/m3) (12 P)
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5- Sekil 8-2'de 50°F sicaklikta orta fuel oil, i¢ gapi 16”, uzunlugu 6000 ft olan yeni, perginli gelik boru vasitasiyla
C tankina pompalaniyor. Debi 7.0 ft3/s oldugu zaman A noktasindaki basing 2.0 psi dir. a) AB pompasinin fuel

oile uygulayacag) glicti ve bfa_rpxmndakmer hesaplayiniz? v=5.5x10" ft*/sec; £= 0.0060, b.yog= 0.861,
v ) A
R, = —ve A-1 diyagrami (15 P, V)
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6- Sekil 2-9'da gésterilen, i farkli akigkan ihtiva eden kapali bir tankin alt kismina bir manometre monte
edilmistir. Manometredeki civa yiiksekligini bulunuz. (12 P . y
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7- Gapi 6” olan bir boruda hava 30 psi etkin basing ve 100°F sicaklikta akmaktadir. Atmosfer basinci 14.7 psi
ve akim hizi 10.5 ft/s olduguna gére, saniyede gegen hava kiitlesini bulunuz? R=53.3 ft/°R,y = Lﬁ , R=F+460
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8- Sekil 7.17'de gorildigu gibi, capt 50 mm olan bir sifonla, bagil yogunlugu 0.82 olan yag bir depodan

cekilmektedir. Yiik kaybi 1’den 2’ye 1.50 m ve 2’den 3’e 2.40 m’dir. Sifondan akan yagin debisini ve 2
noktasindaki basinci bulunuz. (13 P) { e j o {{;‘, {Q,( Ve ﬁcf)’ou :N\\ %1;/{0 «
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